
Caragiale şi Vişniec, pe care le găsim 
în repertoriul stagiunii 2000-2001. 
În spectacolul lui Mihai Lungeanu 
Slugă la doi stăpâni kitsch-ul, ten
dinţa mult prea accentuată de a 
apropia personajele de lumea cotidi
ană a urbei aplatizează şi reduc per
spectivele. Rezolvarea scenelor in
duce ideea - greşită, de altfel - că pu
blicul poate avea acces la comedia 
clasică doar prin expresivitatea bâl
ciului . Cehov pare să-i fi fost mai 
"aproape" regizorului Mihai Lungea-

nu, căci spectacolul Fericire conju
gală, după Ursul şi Cerere în căsă
torie, este mult mai clar, mai bine 
conturat, iar mesajul artistic are mai 
multă expresivitate. 
După cele două spectacole văzute, 
am trăit sentimentul că la Focsani 
există oameni care se gândesc la 
ceilalţi şi vor să facă teatru pentru ei. 
Le trebuie însă sprijin. Banii se obţin 
greu, iar tinerii absolvenţi, actori sau 
regizori , "fug" cel mai adesea de 
provincie. Totuşi, cercul vicios a fost 

rupt. Dragoş Bucur şi Alexandru Jitea, 
actori ai Teatrului "Nottara", si ei 
absolvenţi din ultimii ani, vin şi joacă 
aici. Dar nu numai atât. Ei fac cu 
ceilalţi interpreţi exerciţii de mişcare, 
de respiraţie, iar Cătălin Naum in
vesteşte aici aceeaşi căldură şi acelaşi 
devotament cunoscute de la "Podul". 
De ce ar mai avea nevoie teatrul 
focşănean? De noroc şi de o infuzie 
de tinereţe, de prospeţime, de nou ... 

Alina Mang 

Slatina 

Zilele "Eugen Ionescu" 
M

anifestarea, ajunsă la cea 
de-a zecea ediţie, s-a desfă
şurat la Slatina în perioada 

26-28 noiembrie 2000 şi a cuprins 
expoziţii de artă plastică, lansări de 
carte, depunere de flori la statuia dra
maturgului (aşezată în parcul ce-i 
poartă numele), o paradă a persona
jelor ionesciene susţinută de elevii 
Şcolii "Eugen Ionescu", care au mai 
prezentat, în limba franceză, şi o serie 
de minispectacole cu fragmente din 
textele dramaturgului, oferirea Tro
feului "Eugen Ionescu" (realizat de 
artistul plastic Gheorghe Dragomir) 
unor importante personalităţi cultu
rale locale, dar şi de anvergură naţio
nală (de exemplu, Dan C. Mihăilescu), 

precum ŞI mteresante spectacole 
prezentate de teatrul din localitate şi 
de Teatrul "Nottara" (Costumele!..., 
scenariul şi regia: Dan Puric). 

Cele două producţii ale teatrului 
slătinean, Şi cu violoncelul ce fa
cem? de Matei Vişniec şi Scaunele de 
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Eugen Ionescu, ambele în regia lui 
Mihai Lungea nu, au marcat strădania 
micului colectiv de a-si face simtită 
prezenţa în viaţa spirituală a urbei. 
Or, dacă în primul spectacol artişti cu 
vechi "state" în cadrul trupei de ama
tori "Evrika" (care a functionat vreme 
de douăzeci de ani) ~rau garanţii 
unui posibil succes - Visi Ghencea 
(Bărbatul cu ziarul) jucând cu umor şi 
ironie, Ristina Baboi (Doamna cu 
voal) interpretându-şi rolul cu mult 
aplomb, Nicu Popa (Domnul cu bas
ton), cu naturaleţe şi degajare, iar 
Dan Tolu (Bărbatul cu violoncelul) 
"scârt~i nd" răbdător la un violoncel 
care ' era de fapt contrabas -, în 
Scaunele am putut vedea doi juni 

interpreţi, Carmen Dobre şi Mario 
Demezzo, ultimul urcând pentru 
prima dată pe scenă. Ei şi-au învins, 
însă, emoţiile, făcând faţă unui trava
liu deloc simplu. Interesantă mi s-a 
părut ideea de a distribui în rolurile 
celor doi bătrâni oameni care nu au 

depăşit douăzeci şi cinci de ani. La 
început, ei par - încotoşmănaţi fiind
mult mai în vârstă, dar pe măsură ce 
se desfăşoară spectacolul, dezbră
cându-se de hainele timpului, de obi
ceiuri, de amintiri ... devin ceea ce a 
dorit regizorul: doi tineri frumoşi, 
curaţi, pregătiţi , într-un chip ciudat, 
chiar pentru moarte. S-a pus astfel în 
faptă un gând mai vechi al condu
cerii teatrului: pregătirea cu forţe 
proprii a personalului tehnic si artis
tic. În situaţia în care, deoca~dată, 
nu poate fi vorba de angajarea per
manentă a unor absolvenţi, lucrul cu 
colaboratori sau cu persoane care se 
pot "califica" din mers îşi dovedeşte 
eficienţa . 
Mai trebuie spus că, la Slatina, nimeni 
nu şi-a propus un câştig material 
imediat - primăria, de care aparţine 
Teatrul "Eugen Ionescu", fiind, de alt
fel, conştientă că nici n-ar putea să-I 
obţină -, aşa că intrarea la reprezen
taţii este mai întotdeauna liberă . 
Urmările se văd: o sală cu 600 de lo
curi mereu plină . Şi mai ales cu tineri . 
Ca în fiecare an, în cadrul minifestiva
lului a avut loc şi un colocviu, de astă 
dată intitu lat "Societatea «Eugen 
Ionescu» - primii zece ani". Nu a fost 
vorba, cum s-ar putea crede, de un 
bilanţ al lucrurilor deja înfăptuite, ini
ţiatorii discuţiilor - Mihai Lungeanu, 
Vi si Ghencea, Marius Zarafescu -scor
monind însă viitorul pentru a vedea 
ce s-ar mai putea face: înfi inţarea 
unui institut/ laborator de cercetare a 
activităţii şi operei lui Eugen Ionescu, 
cu încercarea de a aduna laolaltă 
videocasete cu cât mai multe variante 
scenice ale pieselor ionesciene. 

Marinela Ţepuş 
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